

## 第九课 基督徒间的争讼

### 第一时段 (Welcome): 欢迎你来(10 分钟)

目的: 以简单、轻松、活泼的游戏, 带领组员热烈参与, 使大家的心思意念, 离开繁忙、疲惫, 并预备心来归向神。

### 第二时段 (Worship): 敬拜赞美(10 分钟)

目的: 以事先预备好的诗歌, 带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面。

### 第三时段 (Word): 话语分享(45 分钟)

**破冰:** 请分享你或认识的人经历过的一次冲突, 是如何解决的。

**经文主题:** 与基督徒被洗净, 成圣, 称义的身份不相称的生活-基督徒间的争讼

**经文** 哥林多前书6:1-11

#### 背诵经文:

但如今你们奉主耶稣基督的名, 并藉着我们神的灵, 已经洗净, 成圣, 称义了。(林前6:11)

**本课目的:** 1) 帮助我们认识自己的身份 — 已经洗净, 成圣, 称义了; 2) 鼓励组员过一个与我们身份相称的生活。

**结构:** 展现经文的结构、层次。反映本段经文中的层次、思想脉络。

- 1、信徒彼此控告与基督徒审判官身份不符 (6:1-6)
- 2、信徒彼此控告与基督徒成圣称义的身份不符 (6:7-11)

#### 背景资料:

上文下理

上文 - 保罗在第五章针对他听到的哥林多教会中淫乱的事的责备和教导。在第五章结尾, 保罗特别指出他们具有审判教会内部事物权柄和责任。

本文- 关于教会里基督徒之间的争讼问题的责备和教导。这些争讼问题可能是羞辱主名的淫乱的事或教会内部的纷争。他们互相争讼, 且争讼到了不信主的人面前, 与他们基督徒的身份极端不符。保罗用了“怎敢- Dare he” 特别强调这在信主的人是不应该有的事情。

下文- 保罗再次回到哥林多信徒淫乱方面的问题, 指出他们是神用重价买来的, 身子是圣灵的殿应该用来荣耀神。

#### 观察与解释

1. 信徒彼此控告与他们审判官身份不符 (6:1-6)

**经文：林前6:1-6** 你们中间有彼此相争的事，怎敢在不义的人面前求审，不在圣徒面前求审呢？岂不知圣徒要审判世界吗？若世界为你们所审，难道你们不配审判这最小的事吗？岂不知我们要审判天使吗？何况今生的事呢？既是这样，你们若有今生的事当审判，是派教会所轻看的人审判吗？我说这话是要叫你们羞耻。难道你们中间没有一个智慧人能审断弟兄们的事吗？你们竟是弟兄与弟兄告状，而且告在不信主的人面前。

**归纳总义：** 保罗指出哥林多基督徒有彼此相争并且告状到了不信主的人面前的事实。保罗连续用了7个问句來指出他们的错误，并用两次”岂不知”來强调他们明知故犯。基督徒将来要以尊贵的身份来审判世界， 审判天使， 更应有资格来审判今生的“小事”。

### 字词解释：

**圣徒** - 指哥林多教会的基督徒（林前1:2, 6:2）。此处提醒我們在身份上都是”圣徒”， 被神分别为圣， 成为属他的人。

**不义的人** - 指不信主的人即非基督徒 （对比 林前6:1 和林前6:6）。

**分享讨论1：** 基督徒们在不信主的人面前求审，跟基督徒将来要审判世界和天使（参考太19:28, 启20:4），有什么不相称之处？你有没有想到过自己竟有如此尊贵的身份？

**分享讨论 2：** 在当今社会中，基督徒可以诉诸法庭来解决纠纷吗？

## 2. 信徒彼此控告与他們成圣称义的身份不符（6:7-11）

**经文：林前6:7-11** 你们彼此告状，这已经是你们的大错了。为甚么不情愿受欺呢？为甚么不情愿吃亏呢？你们倒是欺压人、亏负人，况且所欺压所亏负的就是弟兄。你们岂不知不义的人不能承受 神的国吗？不要自欺！无论是淫乱的、拜偶像的、奸淫的、作变童的、亲男色的、偷窃的、贪婪的、醉酒的、辱骂的、勒索的，都不能承受 神的国。你们中间也有人从前是这样；但如今你们奉主耶稣基督的名，并藉着我们 神的灵，已经洗净，成圣，称义了。

**归纳总义：** 保罗指出基督徒是已经被神的灵洗净， 被神称义， 与神国有份的圣徒， 应该脱离文中提到的淫乱和贪婪事， 也应该以”情愿吃亏”的态度来解决与其他弟兄姊妹的纠纷。

### 字词解释：

**神的国** - 神的国就是神执掌权柄，彰显他能力，成全他旨意的地方。既可以是在基督徒心中（路17:20-21）也可以是透过教会作为一个群体彰显神权柄，旨意和能力。承受神的国就是与神的国有份。这里需要强调不是犯这些罪的人不能承受神的国，而是强调承受神的国的人不应该再去犯这些罪。

**洗净** - 我们若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。约一1: 7。

**成圣** - 在身份上我们和哥林多信徒一样，都是蒙神所召分别出来为神所用的圣徒（林前1:2）。

**称义** - 称义是一个法律术语表示法官判决一方为“公义”，可以被“无罪释放”。我们因信耶稣，神赦免了我们的罪，称我们为义（被无罪释放），但这义不是出于我们，而是出于神，因为神将他的义借着我们信耶稣基督加给我们。相关经文：罗3:21-22但如今，神的义在律法以外已经显明出来，有律法和先知为证：就是神的义，因信耶稣基督加给一切相信的人，并没有分别。林后5:21神使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在他里面成为神的义。

**分享讨论 3：** 保罗质问哥林多人为什么不情愿吃亏，是因为他觉得哥林多信徒应该以“情愿吃亏”的态度来解决他们之间的争端。那我们是否也应该以此态度来解决与他人的争端呢？（参考太18:15-17；罗12: 14-19；弗4: 31-32。）

**分享讨论 4：** 你有没有认识到自己已经被神洗净成圣称义了？如何活出自己“圣徒”的生命来？

**分享讨论 5：** 在今天的经文中，你学到了那些解决冲突的属灵原则？你是否曾经用到过这些属灵原则？

#### **第四时段 (Work): 祷告服事(10 分钟)**

请小组长带领，为彼此需要祷告。目的:互相代祷、操练恩赐、彼此服事、传扬福音。

祷告内容:

- 为小组组员需要祷告;
- 为小组负责关怀的宣教士祷告;
- 为教会事工、其他弟兄姊妹们的需要祷告（详见Bulletin）
- 为所求得神应允或其他事项感谢神……